
Referat fra generalforsamlingen I Grundejerforeningen Kvie Søvej, Søbredden og Egelunden 
afholdt den 19. april 2024 på Ansager Mølle  

1) Valg af dirigent: Valgt blev Flemming Jørgensen.  

2) Valg af referent: Valgt blev Peter Sørensen  

3) Bestyrelsens beretning om det forløbende år – inkl. status på forurening af Kvie Sø. 
Formand Kristian Kristensen aflagde sin beretning:  

Der er sket en del i år, alle grunde undtagen fire er solgt og byggeriet af tre huse er startet. 
Samtidig er der sket efterskifte af nogle huse. Velkommen til de nye ejere. 

Badning i søen blev også lovlig, og det ser ud til at fortsætte i år. Det vil Gitte berette om 
senere. 

Den 9. september var cirka 20 personer samlet til arbejds- og kend naboen dag. Vi startede 
med morgenkaffe og arbejdsfordeling hos Gitte og Peter på Søbredden 33. Der blev sat 20 km-
skilte og langsomt skilte op ved begge veje og øvrige skilte blev vasket. Michael fik 
minilæsseren startet og med hjælp fra folk med skovle, fik de ordnet huller i vejene med grus 
og der blev udlagt og stampet stabil grus på stien og vendepladsen ved Søbredden 21. Så kan 
vi forhåbentlig gå tørskoet der et stykke tid igen. En hyggelig dag blev afsluttet med grillpølser 
og en enkelt øl. Tak til Gitte og Peter for husly og tak til Michael for lån af minilæsser. 

Vi kan håbe, at der bliver sat gang i flere byggerier. Vi håber også at vi kan arrangere en 
hyggedag igen til efteråret. Bestyrelsen tager gerne imod forslag til, hvad der skal laves. 

I november mistede vi Gunner Friis, manden vi har købt grundene af, et mangeårigt 
bestyrelsesmedlem og manden der sørgede for vores veje og stier. 

Lad os holde et minuts stilhed til ære for Gunner. 

Bestyrelsen er ved at undersøge, om vi kan få en anden til at vedligeholde vores veje og stier. 

Vi har fået mulvarpe i området, og bestyrelsen er ved at hyre en til at sætte fælder op. 

Til slut vil jeg opfordre jer til at passe godt på hinanden og hinandens huse og området i det 
hele taget. Lad os holde en ordentlig tone. 

Tak til bestyrelsen for samarbejdet, tak til alle der er mødt op i aften og alle der mødte op til 
arbejdsdagen. Beretningen blev godkendt. 

Gitte Jacobsen fortalte om badevandskvaliteten: 

Jeg var ikke med til det seneste møde i Varde Kommune, men der vil i år på linje med sidste år 
blive lavet badevandsmålinger fra maj til september. Sidste år var der god badevandskvalitet. 



Ved vintermålingerne 2022-2023 og 2023-2024 er der blevet fundet forhøjede værdier af E-
coli-bakterier. 

Varde Kommune har søgt men ikke fået penge til forbedring af Kvie Sø. Kommunen har ikke 
fundet kilden til den fosfor-forurening der sker. 

Der bliver holdt fællesmøder med de andre grundejerforeninger ved Kvie Sø. 

Der er lavet en Facebook-side for medlemmer af de tre grundejerforeninger. Den er rigtig god, 
så jeg vil da opfordre folk til at tilmelde sig. 

Der er lavet et nyt ordensreglement for Kvie Sø, blandt andet må hunde ikke bade i søen, 
heller ikke selvom de er i snor. 

Under debatten fortalte kassereren, at en grundejer først havde betalt sit kontingent efter 
adskillige rykkere, så fremover vil der blive opkrævet 100 kroner for hver rykker. 

Det er smartest, at bestyrelsen koordinerer jagten på mulvarpe, i stedet for at det er op til hver 
enkelt grundejer. 

Hvis man beder bestyrelsen om at få hjælp til mulvarpejagt, accepterer man også, at 
mulvarpejægeren går på ens grund. 

4) Aflæggelse af regnskab ved kasserer Vibeke Jørgensen: 

Der var indtægter for 27.850 kroner, mens der var udgifter for 19.821,23 kroner, hvilket gav et 
overskud på 8.028,77 kroner. De største udgifter var vedligeholdelse af veje, 11.468,38 kroner, 
og møder 5.351,75, blandt andet generalforsamling og arbejdsdag. Foreningen havde ved 
årets udgang en kassebeholdning på 62.555,56 kroner. 

Regnskabet blev godkendt. 

5) Vedtagelse af budget og fastsættelse af kontingent: 

Indtægter forventes at være uændret, 27.850 kroner, mens udgifterne stiger til 34.600 kroner, 
det vil give et forventet underskud på 6.750 kroner. Der er blandt andet afsat 2.000 kroner til 
hjælp til incasso overfor dårlige betalere, 5.000 kroner til mulvarpebekæmpelse, 15.000 til 
vedligeholdelse af veje. 

Der blev spurgt ind til den snak, der er om beskatning af grundejerforeningers fælles jord. Det 
vil bestyrelsen undersøge. 

Der blev spurgt ind til den nye postlov, hvorefter sommerhusområder skal have fælles 
postkasser. Grundejerforeningen har tidligere haft en fællespostkasse, der blev sprængt i 
luften. Bestyrelsen vil afvente situationen. 

Med den store kassebeholdning blev det besluttet at fastholde kontingentet uændret. 



6) Indkomne forslag: 

Forslag 1. 

Finn Daugaard Madsen, Søbredden 10, foreslår at hjemmesiden ændres til en lukket 
Facebook-side. Det vil give en hurtigere kommunikation om udlån af trailer og krukker. Jeg er 
sjældent på hjemmesiden, eventuelt skal vi både have en Facebook og en hjemmeside. 

Gitte Jacobsen, bestyrelsen: Der er lavet en åben Facebook-side for de tre 
grundejerforeninger rundt om Kvie Sø, brug den. Grundejerforeningen har brug for en 
udstillingside i forhold til ejendomsmæglere. Personfølsomme oplysninger skal ligge bag log-
ind. 

Der blev peget på, at der er hurtigere kommunikation med Facebook. Man kan få en 
notifikation, når der er nyt på Facebook-siden.  

Ikke alle er på Facebook. 

Facebook er bundet op på en person, det er en hjemmeside ikke. 

Der var ikke flertal for forslaget. 

Forslag 2. 

Gitte Madsen, Søbredden 12, foreslår nogle konkrete retningslinjer for beplantning. 
Baggrunden er, at naboen, Michael og Anja, Søbredden 14, vil lave en legeplads over mod 
nummer 12 og derfor gerne vil have en tuja-hæk. Gitte Madsen synes ikke, at tuja hører til 
omkring Kvie Sø, men der er ingen retningslinjer for foreningen. 

Formanden gjorde opmærksom på, at der ifølge lokalplanen for området ikke må være 
beplantning 100 meter fra søbredden. Ifølge lokalplanen skal man også bevare 
udsigtmulighederne mellem husene. 

Kurt, Søbredden 31, opfordrede til, at man viste hensyn til sine naboer. 

Karin, Egelunden 4, påpegede, at man ikke kan skrive i en vedtægt, at man skal være rar. 

Ulrik, Egelunden 4, gjorde opmærksom på¨, at det er lokalplanen, der skal ændres, hvis der 
skal laves retningslinjer. 

Gitte, Søbredden 33, mente ikke, at det var nødvendigt med en høj hæk helt ned til søen. 

Michael, Søbredden 14, vil gerne tage hensyn til sine naboer, men vil også gerne være 
afskærmet på sin terrasse. 

Enden på diskussionen blev, at bestyrelsen samler retningslinjer fra lokalplan og andre steder 
på hjemmesiden. 



7) Valg til bestyrelsen. 

På valg er Per Laursen og Vibeke Jørgensen. Genvalg. 

Som suppleanter blev Ulrik Evald og Martin Foxvig genvalgt. 

8) Valg af revisor. 

På valg er Grethe Hansen. Genvalg. Valgt til revisorsuppleant blev Ulrik Madsen. 

9) Eventuelt. 

Der blev spurgt ind til de to Thorbyg-grunde, der står med betonfundamenter og ikke er så 
pæne. Formanden gjorde opmærksom på, at der ikke er byggepligt. 

Til efteråret kommer der nye skraldespande, som skal stå i et aflukke på fast underlag, så det 
er nemt for skraldemændene at køre spande frem og tilbage. 

På den fælles Facebookside for grundejerforeningerne bliver der reklameret for en fælles 
pinsefrokost. 

 Generalforsamlingen sluttede med, at formanden takkede dirigenten for sikkert at styre 
generalforsamlingen. 


